

多喝水

□ 记者 崔宏远 通讯员 许文军

谨防肾结石“潜伏”

日前,当红影视明星孙红雷在宣传新片时自曝患肾结石,“剧痛无比,治疗后排出大小‘石头’一百多颗,但仍有一小颗残留”。除孙红雷外,台湾“偶像剧女王”陈乔恩、主持人阿雅等,皆曾因患肾结石住院治疗。肾结石也因此引发了人们的高度关注。那么,什么是肾结石?怎样才能有效预防和治疗肾结石?

肾结石疼痛“比生孩子还疼”

“肾结石是一种常见病,但并不是小病,严重的可引起肾功能衰竭以致死亡。”河科大一附院泌尿外科副主任医师高中伟告诉记者,肾结石多发生在中青年群体中,且男性多于女性。肾结石形成原因比较复杂,简单地说就是尿液中晶体的含量超过了尿液对它的溶解度,当滞留于肾内的晶体出现过饱和状态时,这些晶体就会沉淀聚集,最终形成结石。

肾结石造成的疼痛常位于腰部和腹部,运动时疼痛会加重。高中伟表示,当肾内的结石进入肾盂输尿管连接部或输尿管时,会引起输尿管自发蠕动排石,于是出现剧烈绞痛和血尿。肾结石绞痛常会突然发作,患者肾绞痛严重时会导致面色苍白、全身出冷汗、血压下降、呕吐等症状,更有甚者会痛得在地上打滚。这也难

怪孙红雷在接受媒体采访时表示“比生孩子还疼”。

肾结石需早发现早治疗

有很多肾结石患者在患病早期并无疼痛及血尿等结石病的典型症状,这时就需要通过检查来尽早发现并治疗。

高中伟介绍,一是平时要自检。如出现腰部或腹部的阵发性刺痛、尿中带血、排尿困难并伴有疼痛等症状时就要格外注意了,应尽早到医院做相关检查。二是做尿常规检查。尿液pH值和白细胞总数等指标变化都可以帮助确诊肾结石。三是影像学检查。X射线和B超检查是诊断肾结石的重要方法,既方便快捷又对身体没有损伤。

一旦发现自己患上了肾结石,需要在医生指导下规范治疗。高中伟指出,目前肾结石的治疗主要是根据结石大小和病人体质来决定治疗方法。当肾结石直径小于0.8厘米时,可以采用体外震波碎石治疗。当肾结石直径在2厘米以上时就需要做手术了。手术治疗又分为微创手术和开放手术,微创手术目前主要通过经皮肾镜和输尿管镜来减少创伤,取出结石,在微创手术无法奏效的情况下则需要采用传统手术“开肾取石”。



(资料图片)

预防肾结石应多喝水多排尿

预防肾结石应采取积极的措施。高中伟提醒市民,促进肾功能的正常代谢,是预防肾结石形成的主要手段。

饮食上不要过多食用高蛋白质、高盐、过酸食物,如动物内脏、牛肉、羊肉、海鲜等,应多喝水、多吃高钙和粗纤维食物。平时还要多运动,增加排泄功能,促进血液循环。另外,泌尿系统感染和尿道梗阻的患者也应尽早治疗。

管住嘴

□ 记者 崔宏远 通讯员 范海岚

谨防春季肠胃“中招”



河科大一附院皮肤病科协办 电话:64830799

近日,随着气温升高,患急性胃肠炎的市民明显增多。河科大二附院消化内科主任李忍萍提醒市民,急性胃肠炎主要表现为腹痛、腹泻和呕吐,患者以抵抗力较弱的老年人和儿童为主。急性胃肠炎常因食物不洁引起,因此注意饮食卫生是保护肠胃,预防此病的关键。

贪食街边烤玉米 染上急性胃肠炎

“一时嘴馋,真没想到会弄成这样,太受罪了!”在河科大二附院输液大厅,家住西工区的29岁的李女士难受得直皱眉头。

“都是那穗烤玉米惹的祸。”李女士告

诉记者,前几天她和朋友逛街时在路边买了穗烤玉米,吃完肚子就开始不舒服,回家后拉肚子的次数越来越多,口服止泻药也不见好转。折腾了整整一夜,整个人都快虚脱了,第二天到医院检查被诊断为急性胃肠炎。

李忍萍告诉记者,急性胃肠炎通常是由进食细菌或病毒污染的食物引起的。另外,贪食冰激凌等生冷刺激性的食物,肠胃受寒凉刺激易引发胃肠炎,吃变质的剩菜剩饭也容易“中招”。

提防急性胃肠炎 切记严把“入口”关

李忍萍告诉记者,急性胃肠炎是消化

道常见病,其主要的症状是腹泻、呕吐、腹痛等,腹泻严重时可能出现脱水和电解质紊乱,一些患有高血压、糖尿病等慢性疾病者还容易出现心律失常、心肌梗塞等并发症,严重威胁生命。

预防急性胃肠炎,一定要严把“入口”关。李忍萍提醒市民,平时要加强个人防护,养成良好的生活及饮食习惯。如在吃水果前一定要用清水冲洗干净或是削皮后再吃;避免进食过量的冷食和辛辣刺激性食物;春季多风,空气中的尘土和细菌容易污染食物,外出时尽量不要在街边摊点购买不卫生的食物;洗手时用香皂或洗手液彻底清洗并用清水漂洗干净。

另外,李忍萍提醒市民,如果腹泻不严重,可在家吃一些自备药,如藿香正气水等,同时,要多饮水,可选择饮用淡盐水。急性胃肠炎患者可吃些清淡、易消化的食物,如粥、煮烂的面条等。

别把胃肠型感冒 当急性胃肠炎治

李忍萍介绍,胃肠型感冒和急性胃肠炎在早期症状上很相似,需要注意区分,对症治疗。

“胃肠型感冒是由感冒病毒引起的消化道黏膜反应。”李忍萍指出,胃肠型感冒患者症状以腹部不适、大便呈水样为主,同时伴有鼻塞、流鼻涕等。急性胃肠炎主要是因为饮食不洁引起的,大便呈糊状。

李忍萍特别提醒市民,腹泻不是小事情,如果出现频繁腹泻伴有发烧、大便带血、持续或严重的腹痛等症状时一定要及时到医院就诊,以免延误治疗酿成大祸。

家有病人

不舍弃,不放弃 肾病综合征终康复

张女士年轻时是单位的铁人,自从2005年患上肾病综合征就在家养病,蛋白尿+++而且全身浮肿,血压升高,夜不能寐。

5年多来,张女士走遍多家大医院,病情却不见好转。在希望将要破灭之时,张女士了解到一种新药:一项国家级的火炬计划项目,专门用于肾病的天然药物——藏瑞冬虫夏草。张女士进一步了解得知,藏瑞冬虫夏草含有虫草多糖、虫草酸、虫草素等独特的药用成分,这些成分互相结合,构成了一个天然大复方。研究发现,冬虫夏草所含“虫草多糖”能有效清除肾小球滤膜上的免疫复合物,增加肾小球过滤,使受损的肾功能恢复,降低尿蛋白、血清肌酐、尿素氮和肾衰指数,从而消除水肿、血尿、高血压,减少透析次数;所含“虫草酸”能改善肾脏的微循环和局部血流量,促进肾小管再生,加快萎缩肾脏的恢复,改善肾性高血压、肾性贫血,在临床治疗中取得了前所未有的良好效果。

几个疗程过去,张女士欣喜地发现气色红润起来,到医院一复查,结果显示病情被有效遏制,病症明显减轻,而且尿中无蛋白,肌酐和尿素氮指标基本正常!昔日的铁人终于回来了!

据悉,“藏瑞冬虫夏草”已纳入了国家火炬计划项目全国重点推广,我市指定药店有售。购买时请认准盒上“中国科学院微生物研究所鉴定”字样。详询:63932875

战胜“肺纤维化” 幸福来敲门

老伴的病又发作了,喘得厉害,上不来气,难受得抽搐着……

检查的结果是肺纤维化,再发展下去会丧失呼吸功能,老伴开始大把大把地吃药,病情却越来越重,以致于常年卧床,呼吸受限,足不出户。

当初找到“慧清胶囊”时,我们没有把握。服用一个多月后,老伴说胸口没那么闷了,喘气也稍稍顺畅了。后来进一步了解得知,“慧清胶囊”是我国首个逆转肺纤维化的产品,是以“苦苣菜提取物”为主要原料,冬虫夏草等5种名贵中药为辅料的中药组方制剂,专业用于肺纤维化、老肺病的治疗。

服用慧清胶囊一段时间后,老伴再也没有咳嗽、吸氧也停止了,可以做一些运动;3个月后拍片检查,肺纤维阴影居然明显消失,这让我们兴奋不已。现在老伴每天练习太极拳,散步,已经没有任何咳嗽、气喘症状,久违的幸福再次降临。

据悉,“慧清胶囊”在我市指定药店有售。
详询:61605921 (广文)

足跟痛久拖酿大病 谨防四肢瘫痪致残

足跟痛表面上是脚跟、脚底痛,其实也是心、肝、肾等五脏六腑的器质性病变引起的。专家指出:脚是人体的第二心脏,足跟痛若长期拖延不治,势必挤压、牵连密集分布于足部的穴位,降低神经反射区的敏感度,造成经络不通,会引起失眠、头痛、气滞血淤、心脑血管疾病等22种慢性病,所以,一旦出现足跟痛,一定要早治。

足跟痛胶囊源自中国中医研究院名老中医——周培良教授的临床验方,该方通过补肝益肾、化瘀通络、营养足跖筋膜、修复关节受损软骨,从而祛除足跟痛。临床使用证实:一般服用3~7天可迅速止痛;15天左右骨刺逐渐变软,足跟疼痛基本消除,患者能下床走路;1~2个周期,足跟肿胀、麻木疼痛等症状彻底消失。这是“头痛医头,脚痛医脚”的外用产品所达不到的效果。

据悉,金谷园路百草大药房已独家引进此产品,并在本周六、周日举行迎“五一”专家会诊优惠活动。详询:61687920